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ATA Nº. 049/2018 

Ata da Sessão ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos treze dias 

do mês de novembro de 2018. A sessão teve inicio à hora regimental , estando presentes os 

vereadores: NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, AYRES TADEU BERTAZZO, JOSÉ APARECIDO 

DA SILVA BONFIM, MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA, ANDRÉ OLIVEIRA, EDUARDO LUIZ 

PARRON e DELAIR DE ARAÚJO SANTOS. O Presidente NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS em 

nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos e determinou a 

leitura da Ata da Sessão anterior n.º 048/2018 que após lida foi aprovada por unanimidade. No 

Expediente foi lido o ofício n.º 261/2018 que em sua íntegra encaminha o Projeto de Lei n.º 041/2018 

com a seguinte súmula: "Dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Especial, Inclusão no PPA 

2018-2021 , LDO 2018 e LOA 2018, no valor de R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais), destinados a 

atender despesas para execução do Convênio n.0 1209/2018 firmado entre o Município de 

ltaguajé e a Secretaria de Estado do Desenvolvimento Urbano - SEDU/PR, e dá outras 

providências". Findo o período de Expediente passou-se para a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia, foi 

colocado em discussão em seguida levado a segunda votação o Projeto de Lei n.º 040/2018 com a 

seguinte súmula: "Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município para o Exercício Financeiro de 

2019". Não houve discussão. Levado a votação foi aprovado em segunda votação por unanimidade. 

Com pedido de dispensa das formalidades solicitadas pelos vereadores Ayres Tadeu, José Bonfim e 

Eduardo Parron , foi colocado em discussão em seguida levado a primeira votação o Projeto de Lei n.º 

041/2018 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Especial, Inclusão 

no PPA 2018-2021 , LDO 2018 e LOA 2018, no valor de R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais) , 

destinados a atender despesas para execução do Convênio n.º 1209/2018 firmado entre o 

Municiplo de ltaguajé e a Secretaria de Estado do Desenvolvimento Urbano - SEDU/PR, e dá 

outras providências". Em fase de discussão o vereador Dela ir Araújo lamentou projetos desta 

natureza que chegam com muita urgência, sem tempo para analisá-lo e discutir com todos vereadores. 

Pediu ao prefe ito que tome conta de sua equipe e que irá votar na urgência que se pede para não 

perder o recurso. O vereador José Bonfim falou que é favorável para não perder o recurso, ainda que 

se1a da bancada de oposição. Falou que pediu a dispensa das formalidades por entender a urgência 

que o mesmo requer e também tendo em vista a necessidade desta aquisição. Levado a votação foi 

aprovado em primeira votação por unanimidade pelos vereadores presentes. Antes de findar a Ordem 

do Dia o presidente Nivaldo Francisco dos Santos convocou aos vereadores para duas reuniões 

extraordinárias uma amanhã. dia quatorze e outra na sexta feira dia dezesseis para que finalize o ciclo 

de votaçao deste Finda a Ordem do Dia passou-se para as Explicações Pessoais . O vereador Delai r 
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de Araújo Santos saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, em seguida pediu ao presidente 

desta Casa que envie Ofício Secretário de Obras solicitando ao mesmo que providencie de forma 

urgente a limpeza do terreno localizado atrás da Biblioteca Cidadão. Pediu também ao mesmo que 

mova esforços no sentido de ordenar poda e readequação no gramado do campo do Estádio Municipal. 

Falou que reconhece que está muito apertado os horários do referido secretário mas alertou que 

terrenos como aquele próximo à biblioteca cidadã oferecem riscos à população, por estarem com 

proliferação do inseto escorpião. Pediu que fosse incluído neste mesmo ofício o pedido por limpeza em 

canteiros e terrenos da Rua Rio Grande do Sul. Pediu encarecidamente aos cidadãos que têm seus 

cachorros que não os deixe soltos em vias e logradouros. Relatou que muitos destes an imais oferecem 

riscos aos pedestres. Agradeceu imensamente ao Chefe de Gabinete senhor Dorivander Marinho Leal 

pela atenção que o mesmo tem dispensado as questões a ele levadas. Pediu ao prefeito que deixe a 

cidade bem arrumada para receber os visitantes de fim de ano. Relatou que a Secretaria de Obras tem 

executado serviço de roçagem nos canteiros, pediu que o secretário designe alguns servidores para 

ajudarem na retirada do lixo esparramado resultante deste serviço. Falou que faz este pedido porque 

tem presenciado cidadãos fazendo esta limpeza. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador 

José Aparecido da Silva Bonfim saudou a todos , saudou ouvintes do Loreto FM bem como sua 

equipe técnica , saudou familiares que acompanham esta sessão através das transmissões da Rádio 

Loreto em seguida relatou que também pediu pela manutenção no gramado do Estádio Municipal e 

recebeu do diretor de serviços a confirmação de que logo este serviço será realizado. Parabenizou ao 

prefeito pelos serviços de tapa-buracos realizados cidade afora. Falou que o serviço está ficando bem 

feito e que Departamento Estadual de Rodagem também está colaborando com nesta empreitada com 

seus maquinários. Pediu o Executivo que continue por esse caminho. Parabenizou também pelos 

serviços de roçagem em canteiros. Disse que trabalhos como esse fazem com que a população volte a 

elogiar os trabalhos realizados pela prefeitura, fazendo diminuir as cobranças e críticas feitas aos 

vereadores. Relatou que tem passado pelas estradas rurais principalmente dos assentamentos e tem 

constatado o bom estado de conservação das mesmas. Por esse fato parabenizou ao Secretário de 

Obras. Parabenizou a readequação das estradas que ligam a Rodovia até os condomínios Beira-Rio e 

Renascer do Sol. Pediu ao Executivo que providencie de forma urgente a dedetização em vias e 

logradouros contra o inseto escorpião. Pediu ao executivo que providencie o quanto antes esta 

dedetização, evitando que algo mais grave venha a acontecer. Em seguida agradeceu e se despediu. O 

vereador Ayres Tadeu Bertazzo saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, em seguida lembrou 

das várias paralisações na rodovia PR-542 no trecho que liga ltaguajé a Colorado, promovidas pelo 

cidadão de ltaguajé, pedindo por recape asfáltico. Falou que nossas rodovias são muito fracas em 

comparação com rodovias do Estado de São Paulo. Falou que é preciso uma união de todos políticos 

da região pedindo ao novo governo que faça um asfalto verdadeiro, de forma que dure por vários anos. 

Lembrou das vidas que foram ceifadas pela má conservação das mesmas e também dos prejuízos que 

os motoristas tiveram em seus carros. Relatou que já sugeriu que fossem feitas pistas de caminhadas 

ou pistas de ciclismo nos canteiros de nossa cidade que dado a sua largura, dificultam a manutenção no 

gramado destes. Falou que dessa forma iria diminuir a manutenção destes. Lamentou haver cidadãos 

que fazem despejo de lixo nos canteiros. Pediu à população que tivessem mais consciência no descarte 
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desse tipo de lixo e que assim como a população cobra dos trabalhos do vereador é preciso cobrar 

também da população que não façam despejo de lixo em vias e logradouros. Disse que é preciso haver 

união sem politicagem porque para este motivo foram eleitos. Relatou que fez parte no ano de 2005 do 

Fórum de Desenvolvimento aqui em nossa cidade e que gostaria que os trabalhos fossem realizados 

daquela forma, onde todos se juntam por um só objetivo, o de melhorar a condição de vida de nossa 

gente, esquecendo toda politicagem. Falou que é dessa forma que trabalha atualmente o Rotary Club. 

Pediu à população que faça limpeza em seu quintal e não espere pela Secretaria Municipal de Saúde 

porque esse patrimônio é do cidadão, bem como a responsabilidade de bem cuidá-lo. Falou que se a 

população não colaborar é impossível para a prefeitura resolveu todos os problemas. Sugeriu que fosse 

contratado um Engenheiro Urbanista para ver o que pode ser melhorado nos canteiros de nossa cidade, 

de forma que facilite os trabalhos da administração. Lamentou o fato da administração tentar embelezar 

nossa cidade com flores nos canteiros e ter cidadãos que roubam estas flores. Em a parte permitido ao 

vereador José Bonfim o mesmo relatou que presenciou cidadãos fazendo manutenção para que os 

mesmos continue embelezar nossa cidade. De volta ao vereador Ayres Tadeu o mesmo parabenizou a 

este cidadão. Por fim falou que sempre haverá discórdia, mas é preciso minimizá-las e que trabalhar 

junto é mais fácil do que trabalhar de forma isolada. Em seguida agradeceu e se despediu. A vereadora 

Márcia Fernandes de Souza saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, em seguida pediu ao 

secretariado desta Casa de Leis que envie Ofício ao Secretário de Obras pedindo ao mesmo mova 

esforços no sentido de ordenar serviços de limpeza de bueiros e bocas de lobos espalhados pela 

cidade. Pediu também que fosse enviado Ofício ao Executivo Municipal solicitando novamente ao 

mesmo que ordene serviços de pintura nos quebra-molas distribuídos pela cidade. Em a parte permitido 

ao vereador Ayres Tadeu o mesmo relatou que há muitos cidadãos que varrem a sujeira para dentro 

dos bueiros, fazendo com que os mesmos fiquem entupidos. De volta à vereadora Márcia Fernandes a 

mesma focou seu pedido no bueiro localizado na esquina do Ginásio de Esportes Nelson Lima da 

Costa. Parabenizou ao prefeito pelos trabalhos de embelezamentos realizados ao redor da imagem de 

Nossa Senhora na praça da igreja matriz. Falou que o trabalho ficou muito bem feito e tem recebido 

elogios de todos que passam por ali. Relatou que o prefeito tem corrido atrás do recape asfáltico 

necessário a rodovia que liga ltaguajé a Colorado. Falou que essa empreitada está sendo requerida por 

vários prefeitos de nossa região junto aos deputados eleitos e demais autoridades políticas. 

Parabenizou ao prefeito pela limpeza de vias logradouros. Lembrou do quanto o mesmo foi cobrado por 

estes serviços que enfim foi resolvido. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador André 

Oliveira saudou a todos, saudou ouvintes do Loreto FM, em seguida agradeceu aos vereadores de 

José Bonfim e Eduardo Parron por terem pedido dispensa das formalidades para que o Projeto de Lei 

041/2018 fosse posto em votação em seguida aprovado em fase de Ordem do Dia. Lembrou que é de 

costume desta Casa de Leis salvar o executivo em ações como esta que requerem urgência, sempre 

contando com o apoio de todos vereadores. Falou que era preciso esta união para que não se perca o 

recurso. Relatou a vereadora Márcia Fernandes que em conversa com o Executivo Municipal recebeu 

deste a notícia de que os insumos necessários à construção de quebra-molas já estão adquiridos e logo 

serão utilizados. Parabenizou sua sobrinha Michele Oliveira, por ter sido vencedora do Concurso de 

Beleza promovido no último fim de semana em nossa cidade. Pediu a Deus que abençoe seus 
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caminhos e disse que está à disposição, bem como vereadores e Prefeito no que puder ajudar. Relatou 

com pesar que mais uma casa foi vítima de roubo no condomínio Renascer do Sol. Relatou que o fato 

se caracteriza vergonhoso porque estes mesmos proprietários poderiam ter investido em outras 

cidades, ao invés disto preferiram ficar em nossa cidade e dar serviço a nossa gente. Ainda assim não 

recebem a segurança pública e atenção necessária. Falou que o fato causa desânimo e que é preciso 

fazer uma mobilização para que fatos como esse não voltem a reincidir, até porque a visita desses 

proprietários compõe a movimentação financeira de nossa cidade. Pediu ao sargento Claudinei de 

Paula que ordene ronda policial neste condomínio visando prevenir furtos como recém ocorrido. Pondo 

fim a este assunto falou que esse pedido está sendo encabeçado por ele, mas é um pedido de todos os 

proprietários de imóveis dos condomínios às margens do Rio Paranapanema. Parabenizou a secretária 

lzilda de Carvalho Noleto, digníssima secretária de Assistência Social e Cidadania pela realização do 

Congresso da Juventude e do Adolescente. Falou que junto a alguns vereadores participou desse 

congresso, relatando o quanto foi produtivo o conteúdo apresentado. Falou que o Prefeito Municipal 

teve que fazer o papel do Governo do Estado e tapar os buracos nas ruas que são de providências do 

Departamento Estadual de Rodagem. Falou que esta ação visa atender os locais mais precários e evitar 

acidentes. Falou que não concorda com a espera para o próximo ano para se iniciar o mandato de um 

político eleito. Falou que o fato caracteriza abandono ao povo brasileiro e que está totalmente errado. 

Esclareceu que o problema no atraso do pagamento da pensão da viúva do ex-servidor Teodomiro José 

Gonçalves está concentrado no funcionalismo responsável pela documentação. Esclareceu também 

que o prefeito não faz esta documentação e que o que ele pôde fazer para melhorar essa situação foi 

aumentar a cobertura do seguro de vida de sete mil reais para quarenta mil reais. Relatou que esta sim 

é uma ação feita pelo prefeito. Em a parte permitido ao vereador José Bonfim o mesmo lembrou que 

além dos quarenta mil reais há também um pagamento de quatro mil reais para despesas de funeral. 

De volta a vereador André Oliveira o mesmo lembrou mais uma vez que o prefeito não tem a 

competência de fazer a documentação que dá direito ao pagamento de pensão a viúva do senhor 

Teodomiro José Gonçalves, mas teve a competência de aumentar em muito o valor da cobertura do 

seguro de vida do funcionalismo público. Em seguida agradeceu e se despediu. O presidente Nivaldo 

Francisco dos Santos pediu ao vice-presidente, senhor André Oliveira para que assumisse a 

presidência para que pudesse falar como vereador. O vereador Nivaldo Francisco dos Santos saudou 

novamente a todos, saudou ouvintes da Loreto FM , em seguida relatou aos vereadores que a 

governadora em exercício assinou na data de ontem um documento que transforma O Destacamento de 

Polícia Militar de Colorado em Batalhão de Polícia independente do Batalhão de Maringá. Disse que 

acredita que esta transformação irá melhorar o policiamento da região. Lamentou os furtos ocorridos no 

condomínio Renascer do Sol. Falou que assim que estabelecido este Batalhão irá conversar com 0 

responsável sobre o que pode ser melhorado no policiamento de nossa cidade. Lamentou os fatos 

relatados pelo vereador Ayres Tadeu a respeito dos cidadãos que não colaboram com a manutenção 

da limpeza da cidade. Agradeceu ao prefeito municipal por ter ordenado serviço de tapa buracos nas 

ruas que são de responsabilidade do Departamento Estadual de Rodagem. Lembrou do quanto são 

caros os insumos necessários à essa empreitada, almejou que o governo que irá assumir no próximo 

ano compense este gasto. Lamentou os projetos que chegam de última hora pedindo urgência, 
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